



Мир УНИВЕРСИТЕТА

Выходит 1 раз в месяц.

**Уважаемые преподаватели, сотрудники,
студенты и аспиранты Белгородского ГАУ! Дорогие ветераны!
Сердечно поздравляю вас с Днем защитника Отечества!**

С праздником, который вобрал в себя богатые и славные ратные традиции, который свидетельствует о мужестве и героизме защитников и освободителей родной земли на всех этапах ее истории. В этот день мы снова возвращаемся памятью и сердцем к грозным и незабываемым страницам прошлого, чтобы еще раз понять, кому мы обязаны мирным небом над головой, возможностью жить и растить детей и внуков.

23 февраля – День мужества и доблести многих поколений, он олицетворяет честь и отвагу, верность воинскому долгу и славу российского оружия, доблесть и крепость духа российских воинов. Этот день объединяет всех наших граждан, для которых высшими ценностями являются мир и процветание на родной земле, кто своим повседневным трудом укрепляет могущество и обороноспособность нашей Родины – великой России!



Сегодня мы чтим тех, для кого служение Отечеству – священный долг, кто по первому зову готов встать на защиту своей страны, своих родных и близких! Мы склоняем головы перед священной памятью павших воинов, отдаем дань любви, уважения и признательности всем ветеранам, у вас учимся любить Родину, с надеждой и гордостью смотрим на будущих защитников нашей Родины!

Мы живем в сложное время. Несмотря на смену времен и политических систем, день 23 февраля, как и десятилетия назад, ассоциируется, прежде всего, с героизмом и стойкостью человеческого характера, силой духа и преданностью Родине. И этого не нарушат даже самые большие изменения в современном мире.

Дорогие друзья! В этот праздничный день желаю вам, вашим родным и близким крепкого здоровья, творческого вдохновения и успехов, мира и благополучия! От всей души желаю вам достижения поставленных целей, мужества, крепости духа, профессиональных успехов. Пусть мир и понимание царят в доме, где вас любят и ждут.

Турьянский А. В., ректор Белгородского ГАУ,
доктор экономических наук, профессор,
заслуженный работник сельского хозяйства РФ,
председатель Ассоциации «Агрообразование»



февраля

Читайте в номере:

**ДЕНЬ
РОССИЙСКОЙ
НАУКИ**

2 стр.

**СПОРТ,
СПОРТ,
СПОРТ!**

8 стр.



Второй молодежный научный форум!

В Белгородском ГАУ прошел ряд мероприятий, посвященных Дню российской науки.

День первый – 7 февраля прошло открытие Второго молодежного научного форума и Международной студенческой научной конференции. Оно состоялось в актовом зале учебно-административного корпуса. Пленарное заседание открыл и вел проректор по научной работе ФГБОУ ВО Белгородского ГАУ Колесников Андрей Викторович.

С приветственным словом выступили почетные гости:

Альбина Александровна Бучек - начальник управления профессионального образования и науки Департамента внутренней и кадровой политики Белгородской области;

Галина Петровна Тонкова - заместитель директора ОГБУ «Белгородский региональный ресурсный инновационный центр»;

Дмитрий Александрович Юдин - председатель СМУиС Белгородской области при Губернаторе Белгородской области, директор ООО «Промышленный интеллект».

Кроме того, со своими докладами выступили лучшие студенты университета;

Гопонова Анастасия Александровна, студентка 43-ЛА

группы агрономического факультета. Научный руководитель: к.б.н., Партолин Иван Васильевич;

Горбач Александр Александрович, студент 51-В группы факультета ветеринарной медицины. Научный руководитель: к.б.н., доцент, Яковлева Инесса Николаевна;

Мезинова Кристина Витальевна, студентка 33-Т группы технологического факультета. Научный руководитель: к.с.х.н., Рядинская Антонина Александровна;

Павлова Яна Александровна, студентка 42-Ф группы экономического факультета. Научный руководитель: к.э.н., Здоровец Юлия Ивановна.

После пленарного заседания работа конференции продолжилась на секциях.

День второй - 8 февраля - День российской науки. На закрытие конференции проректор по научной работе поздравил всех присутствующих с праздником - Днем российской науки и пожелал дальнейших успехов в научной и исследовательской деятельности. Всего по результатам конференции было награждено 45 студентов и их руководителей за победу по направлениям. А также 43 студента

были награждены грамотами за активное участие.

День третий - 9 февраля прошло пленарное заседание онлайн-конференции Ассоциации аграрных вузов ЦФО «Исследования молодых ученых – аграрному производству».

В нем приняли участие 4 университета:

ФГБОУ ВО Рязанский ГАТУ, Богданчиков Илья Юрьевич с темой доклада: «Технические решения эффективного использования пожнивных остатков в качестве удобрения»;

ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ, Павлова Яна Александровна с темой доклада: «СVP-анализ как инструмент оценки ценовой политики сельскохозяйственного предприятия», Черников Руслан Владимирович с темой доклада: «Разработка и производство белкового мицелиального корма с использованием современных средств автоматизации»;

ФГБОУ ВО Воронежский ГАУ, Чурикова Светлана Юрьевна с темой доклада «Перспективные источники инулин содержащего сырья в производстве продуктов питания профилактического действия»;

ФГБОУ ВО Орловский ГАУ, Червонова Ирина Викторовна с темой доклада «Эф-

фективность применения спорообразующего пробиотика в технологии выращивания цыплят-бройлеров».

День четвертый - 10 февраля - прошло расширенное заседание Совета молодых ученых ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ с традиционным заслушиванием отчета по работе Совета за 2016 год и утверждением плана работы на 2017 год.

День пятый - 12 февраля - День здоровья, посвященный празднованию Дня российской науки в СОЛ «Болдыревка». В нем приняли участие молодые ученые и преподаватели факультетов и сотрудники научных отделов.

Ореховская А. А., инженер по научно-технической информации



Мороз и солнце, день чудесный...

12 февраля в Белгородском ГАУ на базе отдыха «Болдыревка» для молодых ученых и членов их семей прошел День здоровья. С легкой руки ректора А.В. Турьянского личное гулянье стало традиционным мероприятием. Весело и задорно провели время все, кто решил в это воскресенье подышать свежим воздухом. Присутствующие разбились на две команды: играли, пели, танцевали и участвовали в конкурсах. А конкурсы были самые разные – и шуточные, и серьезные.

Факультет ветеринарной медицины во главе с деканом В.В. Дроновым, самый многочисленный на этом празднике, составил одну дружную команду. Нужно отметить, что в название команды «Мельдоний» факультет умудрился объединить медицину и спорт. И девиз они выбрали соответствующий: «Бери от жизни все!». В другую команду «Аграрное ассорти» вошли представители всех остальных факультетов, их девиз: «Пришел. Увидел. Победил».

Серьезная борьба разгорелась на поле шуточных, казалось бы, конкурсов. Командам нужно было пробежать на надувных лыжах и прокатиться на банане, проявить себя в вокальном исполнении. Баллы своей команде мог принести каждый участник дополнительных состязаний. На базе были разбиты площадки для спортивных эстафет: «Санный спорт», «Болдыревская лыжня», «Наука и космос». Дети и взрослые катались на ледовой карусели.

Время пролетело незаметно. Заряд бодрости и оптимизма этим прекрасным зимним днем был получен на новую трудовую неделю.

Подводя итоги нужно отметить: в командных соревнованиях победила Дружба! Обе команды справились с заданием. А вот дополнительные баллы: у «Аграрного Ассорти» – 158 баллов, а у команды «Мельдоний» – 180 баллов.

Проректор по научной работе А.В. Колесников вручил участникам Дня здоровья дипломы и сладкие призы. Мероприятие закончилось общим чаепитием.

Центр культуры и досуга студентов



Жизнь, прожитая с наукой

10 февраля в универсальном читальном зале управления библиотечно-информационных ресурсов прошло массовое мероприятие «Жизнь, прожитая с наукой», приуроченное ко Дню российской науки. Мероприятие посетили учащиеся факультета среднего профессионального образования группы 21 ПИ (СПО-9).

Провела встречу библиотекарь Воробьева Т.Ю. В своем выступлении она напомнила присутствующим о том, что в нашей стране ежегодно 8 февраля отмечается День российской науки. Рассказала, что Россия всегда была богата выдающимися умами. Отечественные ученые внесли существенный вклад в развитие многих отраслей научных знаний, в развитие мировой науки.

В ходе мероприятия присутствующие смогли больше узнать об истории возникновения праздника День российской науки и истории российской науки в целом. Воробьева Т.Ю. рассказала, что День российской науки – относительно молодой праздник, появившийся в конце XX века. Этот праздник был установлен Указом Президента РФ в 1999 году. Кроме того, студенты смогли больше узнать о научной деятельности в Белгородском ГАУ.

В наши дни огромное количество научных работников страны сосредоточено в вузах. Белгородский государствен-

ный аграрный университет имени В.Я. Горина за более чем тридцатипятилетний период своего существования, стал одним из крупнейших учебно-научных центров страны, обеспечивающим комплексное развитие региона на основе интеграции науки, образования и производства, генератором идей по дальнейшему развитию и реформированию российского сельского хозяйства.

Внимание аудитории была представлена тематическая выставка «Vivat, наука!», виртуальная выставка «От мечты к открытию», а также видеофильмы «Величайший русский ученый Д.И. Менделеев» и «Гениальный Ломоносов», которые помогли присутствующим в большей мере погрузиться в тему встречи.

Во время проведения мероприятия учащиеся зачитали небольшие доклады о Д.М. Менделееве, К.Э. Циолковском и С.В. Ковалевской.

В заключительном слове Воробьева Т.Ю. рассказала, что XX век был выдающимся в области технического развития. Без всякого преувеличения можно сказать, что за 100 лет сделано открытий не меньше, чем за всю предыдущую историю человечества. Вклад, который внесла наука в XX веке в развитие человечества, огромен.

Крисанова Т.Н.,
нач. отдела обслуживания УБИР

С юбилеем!

СЛАЩЕВА
Лилия Владимировна
НАУМКИН
Виктор Николаевич
МАЗОВА
Зинаида Васильевна
СОЛОВЬЕВ
Сергей Николаевич
ХОХЛОВА
Алла Петровна
АЛТУХОВА
Елена Викторовна
БОНДАРЕНКО
Елена Николаевна
ТКАЧЕНКО
Антонина Семеновна



Моя будущая профессия

Где как не в нашем Университете закладываются теоретические и практические устои инженерных профессий и специальностей для сельского хозяйства. А главное - студенты осознают их значимость в своем карьерном росте. На Международной дистанционной олимпиаде медиапроектов по инженерным направлениям «Моя будущая профессия», что прошла в декабре 2016 года в Саратовском государственном аграрном университете им. Н.И. Вавилова, команда инженерного факультета представила свое видение значимости инженерно-технической службы в развитии аграрного производства Белгородской области. Под руководством доцента кафедры технического сервиса в АПК Новицкого А.С. в команду вошли студенты третьего курса Гущин А.Н., Сопин Е.И., Угрюмов Ю.Ю., Черников С.Д., Яготинцев С.И., Яковлев Н.С. и студент первого курса Жерновой М.Е. Достижениями слаженного коллектива единомышленников стали дипломы I степени в номинации слайд-шоу за информационную насыщенность презентации и в номинации видеоролик за видеоклип «Буду инженером». Каждый участник отмечен благодарностью председателя оргкомитета заведующего кафедрой надежности и ремонта машин профессора, д.т.н. Сафонова В.В.

В рамках олимпиады ребята, разделенные на 2 команды, приняли участие также в Международном конкурсе «Образование через всю жизнь». Обе команды стали лауреатами этого конкурса, за что заслуженно получили командные дипломы и персональные грамоты.

День молодого избирателя

13 февраля в Центре студенческих инициатив Белгородского ГАУ прошел День молодого избирателя. Подобные мероприятия проводятся в целях повышения уровня информированности молодых избирателей об избирательном процессе, создания условий для осознанного участия в голосовании, формирования у молодых людей гражданской ответственности, увеличения интереса молодых и будущих избирателей к вопросам управления государственными и местными делами.

Участниками встречи стали председатель избирательной комиссии Белгородского района Белоусов В.Б., проректор по воспитательной и социальной работе Белгородского ГАУ Трунова В.Д. и студенческие активы Белгородского ГАУ

В рамках мероприятия прошло подведение итогов конкурса электронных плакатов «Я избиратель» и состоялся финал интеллектуальной игры «Дебаты».

Диденко Наталья,
студентка 1 курса ЭФ



Продукты пчеловодства — неиссякаемый источник...

Во всей истории человечества нет более изучаемого и, одновременно, более загадочного насекомого, чем пчела. Можно утверждать, что и своим происхождением человек обязан пчеле. Ведь именно она на протяжении миллионов лет, без усталости опыляя растения, развивала и совершенствовала растительный мир планеты, а с ним и мир животных.

Многие тысячелетия живет она рядом с человеком, но ничто и никто не может её приручить. В то же время именно пчела, имеющая страшное оружие против врагов, позволяет человеку бесцеремонно вторгаться в свое жилище и производить в нем любые (в пределах разумного) изменения и перестановки, а раз в год — забирать жизненно важное, свою пищу.

В Белгородской области большую поддержку пчеловодству оказывает правительство области во главе с Губернатором, в регионе принят областной закон, регулирующий деятельность пчеловодов. В рамках реализации программ «Зеленая столица» и «Внедрение биологической системы земледелия на территории Белгородской области на 2011–2018 гг.» на территории региона высаживают десятки тысяч деревьев-медоносов, увеличивают площади посева многолетних, в том числе медоносных трав.

На территории Белгородской области действует «План мероприятий по включению натурального мёда в рацион питания обучающихся муниципальных общеобразовательных учреждений» (Проект «Школьный мёд»), утверждённый Постановлением правительства Белгородской области № 252-пп от 26.07.2010 года.

Мед появится не только в учебных заведениях, но и в столовых на предприятиях, в планах производство продуктов и напитков на основе меда. И даже в белгородских салонах красоты станут предлагать мед в виде атрибута массажа, ванн и обертывания.

Белгородский аграрный университет идет в ногу со временем. Обобщенный опыт ученых университета в области производства экологически безопасного продукта (премиум класса) позволяет говорить о целесообразности применения продуктов пчеловодства в рационах сельскохозяйственных животных и птицы, таким образом, у людей, с заботой относящихся к своему здоровью, будет выбор купить в магазине продукт премиум-класса или продукт, полученный по стандартной технологии.

Как показал опыт многих сельскохозяйственных производителей, включение искусственных стимуляторов, отрицательно сказывающихся на качестве продукции, но замена на натуральные биопрепараты, в том числе апипрепараты, позволяет сделать продукт наиболее привлекательным, а значит конкурентоспособным на рынке. На наш взгляд, одним из перспективных направлений повышения продуктивности животных, и как следствие получение безопасного продукта, является использование биологически активных веществ на основе продуктов пчеловодства. Продукты пчеловодства являются неиссякаемым источником биологически активных веществ, они известны своими целебными и энергетическими свойствами, ценность которых, прежде всего, в их натуральном происхождении.

Наряду с высокой эффективностью и сравнительной дешевизной, цветочная пыльца является экологически безопасным препаратом, безвредным для животных и человека. Однако широкое применение цветочной пыльцы в животноводстве сдерживается в связи с отсутствием фундаментальных исследований использования ее в кормлении сельскохозяйственных животных и влияния пыльцы на их продуктивность, рост и развитие. Данные о применении в рационах животных и птицы апипрепаратов немногочисленны, чаще фрагментарны.

С 2007 года ведутся научные исследования в области мясного птицеводства и с 2014 года в отрасли кролиководства посредством введения продуктов пчеловодства в рационы кормления

птицы и кроликов, исключая при этом витаминные комплексы, полученные синтетическим путем, и антибиотики.

Обобщенный опыт исследований, проводимых в Белгородском ГАУ по изучению влияния продуктов пчеловодства на качественные характеристики мяса цыплят-бройлеров, показал, что введение продуктов пчеловодства в рационы кормления цыплят способствует повышению вкусовых качеств мяса, аромата, внешнего вида, консистенции, сочности, а также наваристости бульона. Также необходимо отметить, что в результате изучения применения продуктов пчеловодства (пчелиной обножки, перги, прополиса, воска) в рационах птицы установлено существенное снижение концентрации ряда высокотоксичных элементов в тушках, что в настоящее время особенно актуально. Относительно отрасли кролиководства необходимо отметить следующее. Кролики, не уступая в скорости роста птице, обладают тем преимуществом, что в их рационе меньшая доля зернового корма. В условиях дефицита протеина кроликов можно выращивать даже при 14-15% содержания его в рационе, что невозможно при разведении птицы. Скептики в отношении кролиководства нередко говорят, что 10 кроликов съедят столько же корма, сколько один бык. Простой расчет доказывает несостоятельность этого мнения. Бык массой 500 кг потребляет 60 кг травы или эквивалентное количество «другого корма», чтобы дать 1 кг прироста в сутки. Кролику же массой 2 кг нужны 700 г травы или ее эквивалентов. Для 25-граммового суточного прироста, то есть ему потребуется 28 кг травы (700:25), чтобы дать килограмм прироста. Другими словами, 40 кроликов дадут такой же прирост, как один бык (1000:25), но бык съест столько корма, сколько 85 кроликов (60:0,7).

Большое хозяйственное значение кроликов определяют их высокая плодовитость, скороспелость, способность давать несколько окролов в год, диетические свойства мяса. Введение продуктов пчеловодства в рационы кроликов способствует повышению среднесуточных приростов, повышению убойной массы, убойного выхода, качественных характеристик мяса, повышает качество волосяного покрова.

Ешьте мед — будьте здоровы.

**Зданович С.Н.,
доцент кафедры общей
и частной зоотехнии**



День защитника Отечества

22 февраля в Белгородском ГАУ прошло торжественное мероприятие, посвященное Дню защитника Отечества.

За значительные успехи в учебной, научной, производственной и общественной деятельности университета и в связи с празднованием Дня защитника Отечества объявлены благодарности ректора Белгородского ГАУ и вручены денежные премии сотрудникам университета - ветеранам военной службы, воинам-интернационалистам, участникам локальных военных конфликтов, бывшим военнослужащим Вооруженных Сил МО, МВД, МЧС, ФСБ.

В числе награжденных: Амосов Сергей Владимирович, ведущий инженер по пожарной безопасности управления безопасности; Божко Владимир Иванович, начальник управления безопасности; Григорьев Сергей Николаевич, дежурный по охраняемому объекту; Дворников Александр Николаевич, старший преподаватель кафедры общеобразовательных дисциплин; Дедюлин Константин Анатольевич, слесарь КИП и А котельной; Рядинский Леонид Петрович, старший преподаватель кафедры профессионального обучения и социально-педагогических дисциплин; Семенов Сергей Борисович, дежурный по охраняемому объекту; Сердюков Владимир Семенович, начальник управления информатизации; Серебряков Анатолий Иосифович, дежурный по охраняемому объекту; Синцев Александр Викторович, дежурный по охраняемому объекту; Слащева Лилия Владимировна, методист института переподготовки и повышения квалификации кадров агробизнеса; Черный Сергей Яковлевич, преподаватель кафедры общеобразовательных дисциплин.

«Письмо солдату»

В преддверии Дня защитника Отечества в университете прошла акция «Письмо солдату».

Шестидесять четыре студента Белгородского ГАУ, которые сегодня проходят срочную службу в Вооруженных Силах Российской Федерации, получат поздравления со своим «профессиональным» праздником в виде писем, которые были написаны абсолютно неизвестными для них людьми. И поэтому слова поздравления окажутся для них вдвойне приятными.

«Здравствуй, солдат...» — так начиналось большинство писем. Девочки не скупились на пожелания, поздравления и вложили в конверты шоколадные монеты, маленькие открытки, сделанные своими руками, все это для того, чтобы вызвать улыбку у наших солдат.

Отдельный сюрприз готов и для самого главного нашего защитника — специалиста по работе с молодежью Дмитрия Шатохина. Мы с нетерпением ждем и считаем дни до его возвращения в наш Белгородский ГАУ.

Студенческий актив университета



Встреча с поэтом

25 января на факультете среднего профессионального образования прошла встреча с поэтом, полковником военно-космических сил ВС РФ и просто интересным человеком — Валерием Степановичем Славгородским.

Родился Валерий Степанович 18 сентября 1950 года в Одесской области, в селе Тарутино. Там же и окончил школу с серебряной медалью. По окончании школы поступил и окончил Ростовское высшее командное инженерное училище, потом военную академию Дзержинского в Москве, факультет высшего военного руководящего состава. Дальше был космодром «Байконур» с его тяжелой службой и романтическими рассветами и стартами космических ракет.

Начал Валерий Степанович свою службу в звании лейтенан-

та ВКС ВС РФ. Окончил службу в звании полковника запаса. Служил под командованием космонавта номер два Германа Степановича Титова.

Увлечения Валерия Степановича волейболом, филателией, нумизматикой, живописью, музыкой (играет на баяне) и поэзией позволили ему с легкостью пережить все трудности и лишения военной службы и тяжелых климатических условий на благо Отечества, увидеть многое, приобрести положительный опыт и описать события и свои переживания на жизненном пути в своих стихах, которые он прочитал на встрече со студентами.

Дворников А.Н., преподаватель кафедры общеобразовательных дисциплин



Афганистан — незаживающая рана...

25 декабря 1979 года начался ввод ограниченного контингента советских войск на территорию Афганистана. Военные действия продлились 113 месяцев. За 10 лет войны было убито и умерло от ран 13833 человека. Это самые большие потери Советской Армии со времен Великой Отечественной войны.

Каждый год 15 февраля, в день вывода Советских войск из Афганистана, на факультете среднего профессионального образования проводится встреча с воинами-афганцами. Советские солдаты, ветераны боевых действий, несут в себе особую любовь к Родине; они вернули нам высокое понятие патри-

тизма, мужества, воинского и человеческого долга. Общение с такими людьми крайне необходимо современной молодежи, особенно будущим защитникам нашей Родины.

Студенты ответственно отнеслись к мероприятию: подготовили рассказ о войне в Афганистане, выучили стихи. Были просмотрены документальные фильмы, звучали патриотические песни, воспоминания ветеранов. Воины-афганцы — подполковник Малютский В.П., подполковник Орлов Д.А., майор Гуртавенко В.Я., прапорщик Башков С.В. поделились воспоминаниями о тяжелой и смертельно опасной службе в Афганистане. Много

вопросов накопилось у ребят к ветеранам, поэтому встреча переросла в дискуссию: вели беседу о долге, патриотизме, гражданской ответственности и, конечно же, о службе в Российской армии.

Несмотря на переоценку аспекта афганской войны, подвиг советских солдат остается чистым и достойным. Это удалось донести учащимся в процессе общения с ветеранами. Подвиг воина — это подвиг веры, долга, присяги.

Семернина М. А., зам. декана по ВР факультета СПО Журахова С. А., ст. преподаватель кафедры ООД



День православной молодежи

В Белгородской области в день праздника Сретения Господня в 23-й раз прошли мероприятия, посвященные Дню православной молодежи. Этот праздник появился по инициативе митрополита Белгородского и Старооскольского Иоанна и начальника отдела молодежной политики Павла Беспаленко. Сейчас День православной молодежи имеет уровень общецерковный, все епархии Русской Православной церкви в России и за рубежом празднуют этот день.

В Белгородском ГАУ 14 февраля 2017 года, в преддверии праздника, прошла акция «Православная молодежь 2017». Участниками акции стали студенты Белгородского ГАУ и Белгородской Православной духовной семинарии (с миссионерской направленностью).

С приветственным словом к собравшимся обратилась проректор по воспитательной и со-

циальной работе В. Д. Трунова. Поздравил присутствующих настоятель храма святителя Алексия митрополита Московского п. Майский протоиерей Виктор Говоров: «Всемирный День православной молодежи неслучайно совпадает с праздником Сретения Господня, ведь Сретение – это встреча души, жаждущей света и истины, с Тем, Кто этим светом и истиной является, т.е. Богом. Господь сказал: «Я есть путь, истина и жизнь». Поэтому и устраиваются подобные встречи, чтобы мы нашли свою встречу с Богом. Желаю всем вам, чтобы вы возрастали в любви к Богу и ближним, в труде на пользу нашего Отечества!».

Так исторически сложилось, что День православной молодежи и День вывода советских войск из Афганистана отмечены в календаре одной датой – 15 февраля. День вывода войск из Афганистана — это и праздник

афганцев-ветеранов, и день памяти и скорби обо всех погибших воинах-интернационалистах. Этой дате была посвящена часть программы встречи. Перед собравшимися выступил начальник пункта отбора на военную службу по контракту майор И. А. Дюкорев.

Украшением встречи стала концертная программа, в которой приняли участие вокальная студия «Академия» и театр танца «Премьера» Белгородского ГАУ. Прозвучало стихотворение Е. Евтушенко «Ванька-Встанька» в исполнении студента I курса технологического факультета Александра Алексеенко. Квартет семинаристов исполнил несколько духовных и светских произведений из репертуара хора семинарии.

15 февраля 2017 года студенты Белгородского ГАУ стали участниками областного праздника, посвященного Дню православной молодежи, который традиционно

состоялся на базе БГТУ им. В. Г. Шухова. Открыла День православной молодежи выставка 50 лучших работ областного конкурса детского рисунка «Мой Бог». На ней подвели итоги регионального конкурса. Затем состоялся праздничный концерт. В концерте участвовали дуэт священнослужителей Белгородской митрополии «Братцы», группа «Ладони» (Москва), группа «Комба Бакх» (Кострома), Андрей Селиванов (Москва), Руслан Силин и Андрей Ершов (Москва) и другие.

День православной молодежи прошел под эгидой Белгородской региональной организации «Российский союз молодежи» и Белгородской митрополии. Традиционное мероприятие благословил на проведение митрополит Иоанн.

Пастухова И.Ю.,
зав.центром музейной,
информационной
и методической работы



Второй месяц зимы начался довольно продуктивно для студенческих отрядов.

С 1 по 3 февраля на базе ЦМИ г. Белгород прошла Школа штабов, в которой приняли участие наши студенты. А именно Бажинская Анастасия - и.о. командира штаба СО Белгородского ГАУ, Плотников Андрей – комиссар и Голеусова Виктория - куратор направления СПО и ребята, которые занимают определённые должности в специализированном штабе пяти направлений: Гулин Алексей, Мозговая Екатерина. За эти три дня ребята еще

раз вспомнили историю РСО, нормативно-правовые акты, регулирующие работу штабов разного уровня, определили стратегию развития вузовского штаба на ближайшие три года.

Также узнали, каким же все-таки должен быть идеальный комиссар, командир и в целом штаб. И уже скоро наши сертифицированные бойцы смогут воплотить все задумки в действительность. Удачи!

Голеусова Виктория,
студентка 3 курса ФСПО



Посвящение студентов-активистов первого курса в студенческий совет университета.

9 февраля в главном учебно-лабораторном корпусе прошло посвящение студентов-

активистов первого курса в студенческий совет университета.

Серьезные собеседования, сложные загадки, необычные шахматы, игра на выживание и еще много интересного ожи-

дало первокурсников Белгородского ГАУ.

Все это было направлено на то, чтобы новички влились в студенческий коллектив. И этот вечер, полный ярких эмоций, незабываемых впечатлений, по-

мог им в этом. В завершение этого мероприятия первокурсники произнесли клятву на верность студенческому совету.

Диденко Наталья,
студентка 1 курса ЭФ



Открытие LOFT зоны

10 февраля 2017 года в главном учебно-лабораторном корпусе университета прошло торжественное открытие LOFT зоны. Теперь у каждого студента есть возможность стать участником буккроссинга (англ. BookCrossing, book – «книга», crossing – «перекрестный обмен»); буккроссинг – это процесс обмена книгами между незнакомыми людьми, а также специальное место, оборудованное полкой для совершения этого обмена).

Правила буккроссинга просты:

- можешь взять любую понравившуюся книгу;
- все книги после прочтения тебе нужно возвращать на место (в течение месяца);
- помни, с книгами нужно обращаться бережно;
- если тебе попала книга с повреждениями, исправь это (подклей, подшей ее);
- приветствуется внесение книг из своей домашней би-

блиотеки, т.е. поставь их на стеллаж буккроссинга;

в своей книжке можно оставить контактные данные владельца (номер телефона, адрес электронной почты, ссылку в соц. сетях и т.д.);

на книжке необходимо указать ее участие в обмене (на форзаце написать «Буккроссинг»).

Теперь в главном учебно-лабораторном корпусе появился настоящий молодежный уголок.

На книжных стеллажах можно найти интересующую вас книгу, усесться на удобные кресла, подзарядить телефон...

Студенты искренне благодарны компании сотовой связи Теле2 за поддержку мероприятия и призы, подаренные за правильные ответы викторины, посвященной Дню памяти А.С. Пушкина. А также банку «Сбербанк», ставшему первым участником буккроссинга университета.

Борец Валерия,
студентка 1 курса ФВМ



6-9 февраля Курская государственная сельскохозяйственная академия проводила на своей базе отборочные соревнования по настольному теннису в зачет VIII зимней Универсиады вузов Минсельхоза России.

Сборная команда Белгородского ГАУ приняла участие в данных соревнованиях. Разыгрывались 4 путевки на финальные соревнования в г. Новосибирск. Наши ребята в упорной борьбе, обыграв команду Курска со счетом 3:2, команду г. Санкт-Петербурга и г. Смоленска со счетом 3:0, заняли 4 место и завоевали право участвовать в финале Универсиады.

Состав команды: Озеров Антон - 31-А (агронимический факультет), Гуляев Николай - 31-3 (технологический факультет), Мякотин Игорь - 33-Т (технологический факультет), Путьатина

Дарья - 22-Ф (экономический факультет), Яковлева Дарья - 11-3 (технологический факультет).

Желаем нашей сборной команде победы в финале.



Мини-футбол

27 января состоялись финальные матчи Первенства Центрального и Северо-Западного федеральных округов VIII зимней Универсиады вузов Минсельхоза России по мини-футболу.

Итоги отборочных соревнований: 4 место – Санкт-Петербургский ГАУ, бронзовый призер – команда Белгородского ГАУ, серебряный призер – команда Воронежского ГАУ.

Победителем стала команда РГАУ – МСХА им. К.А. Тимирязева.

Все 4 команды будут представлять свои вузы на финальных соревнованиях VIII зимней Универсиады вузов Минсельхоза России по мини-футболу в г. Новосибирск.



VIII Всероссийская Спартакиада «Здоровье»

С 23 по 28 января на базе Башкирского ГАУ в г. Уфа проходила VIII Всероссийская Спартакиада «Здоровье» среди профессорско-преподавательского состава и сотрудников вузов Министерства сельского хозяйства России.

Спартакиада проводится с целью развития массовой физической культуры и спорта, формирования здорового образа жизни и укрепления здоровья, повышения интереса преподавателей всех возрастов к участию в спортивных мероприятиях, выявления лучших коллективов по спортивной и физкультурно-оздоровительной работе. Организатором Спартакиады являются Министерство сельского хозяйства РФ, Ассоциация образовательных учреждений АПК и рыболовства «Агрообразование» и Департамент научно-технической политики и образования Министерства сельского хозяйства РФ.

На торжественном открытии Спартакиады, которое состоялось 24 января во Дворце молодежи Башкирского ГАУ, от лица министра сельского хозяйства Алек-

сандра Николаевича Ткачева с поздравительным словом выступил председатель Ассоциации «Агрообразование», ректор Белгородского ГАУ А.В. Турьянский.

В этом году в Спартакиаде приняли участие 25 команд из аграрных вузов страны, количество участников составило 435 человек.

Сборная команда Белгородского ГАУ во главе с ректором А.В. Турьянским приняла участие в Спартакиаде в семи видах спорта: волейбол, настольный теннис, шахматы, плавание, стрельба, лыжные гонки и дартс.

Наша команда заняла итоговое 9 место.

Доцент кафедры инфекционной и инвазионной патологии В.Н. Позднякова и старший преподаватель кафедры физической культуры А.И. Крючков были награждены грамотами в возрастном статусе.

Начальник управления организационной и кадровой работы С.И. Поляков стал серебряным призером в личном первенстве

по шахматам на второй доске и был награжден медалью и грамотой.

Кафедра физической культуры и спортивный клуб выражают благодарность руководству университета за финансирование и моральную поддержку команды.

Поздравляем Полякова С.И. с серебряной наградой!

Всем участникам Спартакиады желаем здоровья, сил, быстрого восстановления после соревнований и хорошего настроения.



«Серебро» на чемпионате по армрестлингу



В начале февраля 2017 года в г. Москва прошел чемпионат по армрестлингу в рамках VIII Зимней универсиады вузов Минсельхоза РФ. Турнир состоялся в спортивном комплексе Московской государственной академии ветеринарной медицины и биотехнологии имени К.И. Скрябина.

В соревнованиях приняли участие 19 команд общей численностью 170 человек. В числе участников – 1 заслуженный мастер спорта России, 3 мастера спорта России международного класса, 15 мастеров спорта России, 17 кандидатов в мастера спорта России и 134 разрядника.

Спортсмены соревновались в следующих весовых категориях: девушки: 55 кг, 60 кг, 65 кг, 70 кг, 75 кг, 80 кг, свыше 80 кг; мужчины: 60 кг, 65 кг, 70 кг, 75 кг, 80 кг, 85 кг, 90 кг, 100 кг, свыше 100 кг.

Соревнования проходили по системе двоеборья – борьба на левой и правой руке. После двух дней поединков в общекомандном зачете первой традиционно стала команда Горского ГАУ, на втором месте – Саратовский ГАУ, на третьем – Кубанский ГАУ. Белгородский ГАУ представляли: Извекова Ася (технологический факультет) – в весовой категории до 55 кг, Карабутов Михаил (инженерный факультет) – в весовой категории до

80 кг. Михаил, самый юный и неопытный спортсмен соревнований такого высокого ранга, показал хорошую выдержку, силу, ловкость.

В первый день (борьба на левой руке) развернулась напряженная борьба – борьба рук, накал эмоций и страстей. И вот первый поединок нашего спортсмена, уверенная победа Михаила. Наш спортсмен побеждает вновь и вновь. Далее поединок за выход в финал – Михаил Карабутов против мастера спорта Ортана Скаяева (Горский ГАУ). В упорной борьбе вверх берет наш спортсмен и выходит в финал, где уступает КМС Родиону Родионову (Саратовский ГАУ) и становится вторым.

Второй день соревнований (правая рука), и снова наш Михаил Карабутов в финале против Родиона Родионова. Наш спортсмен уступает в этом напряженном поединке и становится серебряным призером чемпионата по армрестлингу VIII зимней Универсиады вузов Минсельхоза России.

Поздравляем Михаила Карабутова с успешным выступлением на этих соревнованиях.

Желаем дальнейших побед и достижений!

Клименко И.И.,
тренер по армрестлингу,
преподаватель кафедры ООД СПО